На основании Закона РФ "Об образовании" от 10.07.1992 N 3266-1Статья 52.2., решения 50-ой сессии V созыва Совета Депутатов Грязинского муниципального района Липецкой области от 13.11.2012 №416 «Об упорядочении родительской платы за содержание детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях.


Компенсация части родительской платы за содержание ребенка в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования.

   В целях материальной поддержки воспитания детей, посещающих государственные и муниципальные образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, родителям (законным представителям) выплачивается компенсация части родительской платы (далее - компенсация).

Размер компенсации части родительской платы предоставляется родителю, имеющему (по очередности даты рождения):
  - первого ребенка в семье, посещающего ДОУ, компенсация в размере 20% от фактически внесенной платы;

- если в семье один ребенок (первый) и он посещает детский сад, то родителю предоставляется компенсация в размере 20%.

- второго ребенка в семье – 50%;

- третьего ребенка и последующих детей в семье – 70%.

   Право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей), внесших родительскую плату за содержание ребенка в соответствующем образовательном учреждении.
   Ежегодно до 1 сентября для получения компенсации платы за детский сад необходимо предоставить в бухгалтерию следующие документы:
1. копию паспорта родителя, на которого оформляется компенсация;
2. копию свидетельства о рождении ребенка (если ребенок единственный в семье) либо копии свидетельств о рождении всех детей, если их в семье несколько;
3. Копию первой страницы Сберкнижки.
4.Справка с места жительства о составе семьи (в случае изменения состава семьи справка обновляется);

5.  Заявление с приложением документов регистрируются в журнале регистрации входящей корреспонденции образовательного учреждения и представляются образовательным учреждением в отдел образования администрации Грязинского муниципального района.

   Выплата компенсации родителю (законному представителю) производится отделом образования администрации Грязинского муниципального района ежемесячно на фактически внесенную сумму родителем (законным представителем), фактическая сумма зависит от установленного размера платы за содержание и количества дней посещения ребенком ДОУ.

   Родитель (законный представитель) вправе самостоятельно выбрать способ получения компенсации, о чем ему следует сообщить при подаче заявления.

  При выборе способа перечисления на расчетный счет в банке, родителю необходимо указать в заявлении номер расчетного счета и приложить копию титульного листа сберегательной книжки.

   Если родитель пользуется какой-либо льготой по оплате за содержание ребенка в детском саду, установленной на федеральном, региональном, муниципальном уровнях, то компенсация предоставляется с учетом льготы.

   Компенсация не предоставляется родителям многодетных семей (трое и более детей несовершеннолетнего возраста, до 18 лет; старшие дети являются учащимися очной формы обучения в образовательных учреждениях и не достигли возраста 21 года).

  Если в семье воспитывается усыновленный ребенок, ребенок, находящийся под опекой, в приемной семье, очередность детей в семье определяется датой решения об усыновлении, датой принятия постановления органа опеки и попечительства об установлении опеки или датой заключения договора о создании приемной комиссии.

	Документы, необходимые для предоставления льгот по оплате.

*  Заявление одного из родителей (законных представителей) на бланке учреждения о предоставлении льгот.  Заявление с приложением документов регистрируются в журнале регистрации входящей корреспонденции образовательного учреждения и представляются образовательным учреждением в отдел образования администрации Грязинского муниципального района.
*  Копия основного документа (свидетельства о рождении ребенка).
* Документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя), и его копия (паспорт), претендующего на предоставление льготы.
* Копия свидетельств: о расторжении брака; об опекунстве.
* Копия справки об инвалидности 1,2,3 групп родителей и детей до 18 лет.

* Копия удостоверения для многодетной семьи.

* Свидетельства о рождении детей, входящих в состав семьи, и их копии.

* Справки: 
а) с места учебы детей старше 18 до 21 лет;  

б) с места жительства о составе семьи;
в) с места работы родителей о доходах или с центра занятости если кто-то не работает


Документы обновляются ежегодно.


	Кто пользуется льготами по оплате за детский сад?


Льготы по оплате за содержание детей в государственных образовательных учреждениях системы Департамента образования города Грязи, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования установлены для следующих категорий семей и родителей (законных представителей):

· От платы за содержание детей в размере 100% освобождаются:
- родители (если оба родителя), являются инвалидами I и II группы, или III группы по слуху, зрению и речи;
- родители, имеющие  ребенка-инвалида до 18 лет, у которого по заключению медицинских учреждений выявлены недостатки в физическом или психическом развитии;
- родители, если размер денежных средств на одного члена семьи не превышает минимального размера оплаты труда.

· От платы за содержание детей в размере 50%  от установленной суммы родительской платы освобождаются:

- опекуны детей;

-- родители (если один родитель), имеющий I-II группы инвалидности и не занимающийся предпринимательской деятельностью
· От платы за содержание детей в размере 30%  от установленной суммы родительской платы освобождаются:

- родители, имеющие трех и более детей;

- одинокие родители (вдовы, вдовцы)


